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Svar på frågorna 2025/26:382 Närvaron av utländska miliser i 
Iran, 2025/26:383 Internet till Iran, 2025/26:384 Frysta iranska 
tillgångar, 2025/26:387 Stängning av Irans ambassad och 
2025/26:388 Skarpare sanktioner mot Irans regim av Marcus 
Wiechel (SD) samt fråga 2025/26:386 Utvecklingen i Iran av 
Björn Söder (SD) 

Marcus Wiechel har frågat mig vilka åtgärder som kan förväntas 

av mig och regeringen i det fall den iranska regimen använder 

sig av utländska miliser för att slå mot sin egen befolkning och 

om sanktioner kan komma att bli aktuellt; om vi avser att verka 

internationellt för att stärka iraniernas tillgång till oberoende 

internet, exempelvis genom stöd till tekniska lösningar som 

Starlink eller andra alternativa satellitbaserade 

kommunikationssystem; vilka åtgärder som jag avser vidta för 

att fler tillgångar kopplade till personer nära den iranska 

regimen ska frysas eller om möjligt användas för att bistå 

kampen för demokrati och mänskliga fri- och rättigheter i Iran; 

om jag kan tänka mig att överväga en stängning av Irans 

ambassad eller verka för annat tryck gentemot iranska 
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diplomater, och i sådana fall hur; samt om jag avser gå vidare 

med att verka för kraftigt utvidgade sanktioner mot personer 

kopplade till den iranska regimen och dess system inom EU. 

Därtill har Björn Söder frågat mig vilka åtgärder, såväl 

diplomatiska som politiska, som jag och regeringen vidtar för att 

stödja det iranska folket i dess frihetskamp för ett demokratiskt 

Iran. 

Det är en fruktansvärd utveckling vi nu ser i Iran. Myndigheterna 

har slagit ned på de landsomfattande protesterna med dödligt 

våld. Tusentals personer har dödats och ännu fler har 

frihetsberövats i samband med protesterna. 

Samtidigt är den fullständiga vidden av situationen svår att tyda, 

eftersom iranska myndigheter har stängt ner internet och 

begränsat telekommunikationerna.  

Regeringen har tydligt fördömt det dödliga våldet och 

understrukit att Irans regering har en skyldighet att respektera 

yttrande- och mötesfriheten. Utrikesdepartementet har kallat 

upp den iranska ambassadören för att kraftigt markera detta. Vi 

har också uppmanat Iran att omedelbart återställa tillgången till 

internet. 

Möjligheten att på detta sätt framföra tydliga och skarpa 

budskap direkt till Iran är en av anledningarna till att Sverige har 

diplomatiska relationer med Iran, liksom med ett antal andra 

länder där styrelseskicket och politiken inte överensstämmer 
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med svenska värderingar. De diplomatiska relationerna är en 

förutsättning för att agera i för Sverige viktiga frågor. 

Det är viktigt att trycket på Iran från det internationella 

samfundet nu ökar. Därför driver regeringen på inom EU för nya 

sanktioner mot de ansvariga för Irans hårda repression mot 

fredliga demonstranter. Vi driver även på för att lista Islamiska 

revolutionsgardet (IRGC) under EU:s sanktionsregim mot 

terrorism. Samtidigt ser vi, tillsammans med våra likasinnade, 

kontinuerligt över våra verktyg för att på bästa sätt stödja det 

iranska folkets rättmätiga krav på respekt för de mänskliga 

rättigheterna. 

Stockholm den 21 januari 2026 

 

 

Maria Malmer Stenergard 
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